

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора педагогических наук, профессора Корепановой Марины Васильевны о работе Савва Наталии Викторовны в ходе выполнения научного исследования «Формирование аутокомпетентности педагога дошкольного образования в процессе профессионального становления» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 — Методология и технология профессионального образования.

Научная деятельность Савва Наталии Викторовны началась в процессе обучения ее в бакалавриате, где Наталия Викторовна проявила себя как начинающий исследователь. В дальнейшем с 2004 г. Савва Н.В. продолжила обучение в магистратуре, что усилило ее интерес к научной деятельности. После окончания магистратуры с 2007 г. Савва Н.В. начинает свою преподавательскую деятельность в качестве ассистента кафедры психологии ВГСПУ. Наталия Викторовна уже тогда делает первые шаги в области своего научного исследования, принимая активное участие в научных конференциях и представляя свои статьи к публикациям. С 2006 г. по окончании Восточно-Европейского института психоанализа Савва Н.В. занимается профессиональной деятельностью в области психологического консультирования. Наталия Викторовна имеет опыт работы в дошкольных учреждениях, что позволило ей составить четкую картину особенностей взаимодействия педагогов и детей, проанализировать проблемы профессиональной деятельности воспитателей, препятствующие их профессиональной самореализации и личностному росту. Это позволило Савва Н.В. определиться с темой научного исследования.

С 2015 г. официально является соискателем кафедры педагогики Волгоградского государственного социально-педагогического университета по специальности 13.00.08 — Теория и методика профессионального образования. За годы обучения Савва Н.В. были сданы с отличием все кандидатские экзамены.

Наталия Викторовна принимает активное участие в популяризации психолого-педагогического знания. Являясь членом Волгоградского отделения Европейской конфедерации психоанализа, занимается проведением открытых лекций для слушателей, работающих в сфере «человек-человек», проведением вебинаров для педагогов дошкольного образования и широкого круга слушателей. Результаты исследования, полученные Савва Н.В., внедрены в практику дополнительного профессионального образования через проектирование и реализацию методического пособия для педагогов «Сам себе психолог. Развиваем аутокомпетентность, спасаемся от профессиональной деформации»; системы вебинаров в институте практической психологии «ИМАТОН», реализуемой в условиях дистанционного образования.

Наталья Викторовна регулярно принимает участие в международных и всероссийских конференциях, публикует результаты исследований в научных журналах и сборниках материалов конференций.

За время работы над диссертацией Савва Наталья Викторовна проявила себя как самостоятельный творческий исследователь. В работе с научными источниками ей присущи научная объективность, корректность, умение глубоко анализировать материалы и делать выводы. Следует отметить настойчивость в достижении поставленной цели, умение организовать работу с участниками формирующего эксперимента – воспитателями и руководителями дошкольных образовательных организаций города и области; участниками эксперимента в дистанционном формате. Особую тщательность в решении научных задач исследователь продемонстрировал при создании системы диагностики аутокомпетентности: в обосновании показателей сформированности аутокомпетентности, в разработке и адаптации конкретных диагностических методик, в построении всей системы диагностики. Наталья Викторовна на должном уровне владеет статистическими и математическими методами анализа результатов научного исследования. Успешность в выполнении научной работы определяется видением и пониманием актуальных проблем в образовании, критичным мышлением и обоснованностью предпринимаемых действий для эффективного решения поставленных задач, что позволило ей решить все поставленные задачи и достичь цели исследования, а также обоснованно сформулировать научную, теоретическую и практическую значимость полученных результатов

Основные положения и результаты исследования отражены в 15 публикациях, 4 из которых – в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ.

Всё выше изложенное доказывает, что работа Савва Н.В. представляет собой научно обоснованное, эмпирически аргументированное исследование на соискание ученой степени кандидата педагогических наук и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования (педагогические науки).

Основные публикации доктора педагогических наук (13.00.08 – Теория и методика профессионального образования), профессора, профессора кафедры Корепановой М. В. по проблематике диссертации Савва Н.В.

1. Корепанова, М.В., Савва, Н.В. Особенности развития аутокомпетентности педагога дошкольного учреждения средствами современных информационных ресурсов / М.В. Корепанова, Н.В. Савва // Известия Волгоградского государственного педагогического университета. 2022. № 1 (164). — С. 29—33 (0,5 п.л.).

2. Korepanova, M.V., Savva, N.V., Gushcina, N.A. Formation of the auto-competence of a preschool teacher in the process of a professional development career // SHS Web of Conferences 113, 00056 (2021)
<https://doi.org/10.1051/shsconf/202111300056>.
3. Корепанова, М.В., Савва, Н.В. Формирование аутокомпетентности педагогов дошкольных образовательных учреждений / М.В. Корепанова, Н.В. Савва // *Фундаментальная наука и технологии — перспективные разработки: материалы XV международной научно-практической конференции 21—22 мая 2018 г., North Charleston, USA, — С. 21—27 (0,8 п.л.)*.

Научный руководитель —

профессор, зав. кафедрой педагогики дошкольного образования

ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный

социально-педагогический университет

доктор педагогических наук по специальности 13.00.01,

профессор



Корепанова Марина Васильевна

Выражаю согласие на обработку своих персональных данных.

Почтовый адрес Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Волгоградский государственный социально-педагогический университет»: Россия, 400005, Волгоград, проспект им. В.И. Ленина, 27.

Адрес электронной почты организации: vspu@vspu.ru

Справочный телефон организации: +7 (8442) 24-13-60.

Адрес электронной почты научного руководителя: mariko57@yandex.ru

Телефон научного руководителя: +7 (903) 315-22-61

05 апреля 2023 г.